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    ΔΕΛΤΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΝΕΡΟΥ 

 

Το νερό βρίσκεται στον πυρήνα κάθε πτυχής της ζωής. Είναι η βάση 

των οικοσυστημάτων, στηρίζει τις κοινωνίες και τροφοδοτεί τις 

οικονομίες. Η Παγκόσμια Ημέρα Νερού 2026 υπενθυμίζει ότι το νερό 

δεν είναι ανεξάντλητο. Είναι ένας πολύτιμος, αλλά εύθραυστος πόρος 

και ο τρόπος που θα τον διαχειριστούμε σήμερα θα καθορίσει τη ζωή 

και το μέλλον των κοινωνιών μας. 

 

Η φετινή θεματική του ΟΗΕ για το 2026, «Where water flows, equality 

grows» («Όπου ρέει το νερό, ανθίζει η ισότητα»), αναδεικνύει μια 

κρίσιμη διάσταση: την άρρηκτη σύνδεση μεταξύ νερού και κοινωνικής 

δικαιοσύνης, με έμφαση στη διάσταση του φύλου. Η πρόσβαση σε 

ασφαλές και επαρκές νερό δεν είναι απλώς ζήτημα υποδομών, αλλά 

θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα που επηρεάζει την υγεία, την 

εκπαίδευση και τις ευκαιρίες. 

 

Η Ένωση Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης-Αποχέτευσης 

(Ε.Δ.Ε.Υ.Α.) ως θεσμικός εκπρόσωπος των 125 ΔΕΥΑ - μελών της, 

επισημαίνει για μια ακόμα φορά ότι η σημασία του νερού στην 

κοινωνία, το περιβάλλον και την οικονομία προσδιορίζει και καθορίζει 

τις παραμέτρους για τη βιώσιμη και αειφορική διαχείρισή του. 

 

Με δεδομένο ότι η κατανάλωση του αρδευτικού νερού στη χώρα μας 

αντιστοιχεί περίπου στο 86% της συνολικής κατανάλωσης νερού, 

προτεραιότητα πρέπει να έχει για την Πολιτεία η ορθολογική του 

διαχείριση ώστε να εξοικονομηθούν υδατικοί πόροι, ενώ τόσο το 

εθνικό όσο και το ενωσιακό δίκαιο δίνει προτεραιότητα στην ύδρευση 



που προηγείται από κάθε άλλη χρήση, αφού αυτή συνδέεται με την 

ζωή και τη δημόσια υγεία. 

 

Η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. τονίζει ότι στη διαχείριση του αστικού νερού έχει χαθεί 

πολύτιμος πολιτικός και λειτουργικός χρόνος, αφού τα δύο 

προηγούμενα χρόνια η Πολιτεία θεώρησε ότι ο εξορθολογισμός της 

δημοτικής διαχείρισης του νερού μπορεί να γίνει με αλλαγές σε 

διοικητικά σχήματα χωρίς να ληφθούν υπόψη τα πραγματικά 

προβλήματα, και κυρίως χωρίς τη βούληση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

που είναι η μόνη αρμόδια για την ύδρευση στην περιφέρεια της χώρας 

μας. Ωστόσο, τελικά κατανόησε ότι ο στόχος του εκσυγχρονισμού των 

ΔΕΥΑ μπορεί να επιτευχθεί μόνο με ρυθμίσεις που θα διασφαλίζουν τη 

βιωσιμότητά τους, και θα κατοχυρώνουν τον δημοτικό τους 

χαρακτήρα. Γι΄αυτό , το Υπουργείο Εσωτερικών θα συμπεριλάβει τις 

Δ.Ε.Υ.Α. στις ρυθμίσεις του νέου Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης, η 

ανάρτηση στη δημόσια διαβούλευση του οποίου επίκειται σύντομα. 

 

Η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. επισημαίνει ότι αν δεν επιλυθεί το ζήτημα του 

ενεργειακού κόστους των Δ.Ε.Υ.Α. με ορθολογικό και βιώσιμο τρόπο, 

οι ρυθμίσεις του νέου Κώδικα δεν θα είναι αρκετές για να 

διασφαλίσουν τη βιωσιμότητα τους. Φαίνεται, ότι πρόσφατα η ΔΕΗ 

έχει κατανοήσει το πρόβλημα και σε συνεργασία με τα συναρμόδια για 

ζητήματα των Δ.Ε.Υ.Α. Υπουργεία θα προωθηθεί σύντομα λύση, 

σύμφωνη με τα πραγματικά προβλήματα και κυρίως την νομική φύση 

των Δ.Ε.Υ.Α. που είναι κοινωφελείς δημοτικές επιχειρήσεις μη 

κερδοσκοπικού σκοπού. 

 

Η διαχείριση του αστικού νερού αντιμετωπίζει σήμερα πολλές 

προκλήσεις και κυρίως την πίεση από την κλιματική κρίση, και γι΄αυτό 

απαιτείται συνεργασία και συντονισμός όλων των φορέων της 

υδατικής διακυβέρνησης. 

 



Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Νερού, στελέχη της ΔΕΥΑ Μινώα 

Πεδιάδας θα επισκεφτούν αύριο το ΕΠΑΛ Αρκαλοχωρίου προκειμένου 

να ενημερώσουν τους μαθητές για τη σημασία της βιώσιμης 

διαχείρισης του νερού και της ευρύτερης προστασίας του 

περιβάλλοντος. 

 

Το νερό είναι Ζωή. Είναι υγεία, είναι καθημερινότητα, είναι ειρήνη και 

αξιοπρέπεια, είναι δημοκρατία. Γιατί η πρόσβαση στο νερό είναι 

ανθρώπινο δικαίωμα. Και όλοι μαζί έχουμε χρέος να το 

προστατεύσουμε και να το διαφυλάξουμε για τις μελλοντικές γενιές.  

 


